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Mat. Čas. 25, 1975, No 1 

RECENZIE 

Meier, H.: PROGRAMMIEREN IM SCHULUNTERRICHT Bayerischer Schulbuch-
Verlag, Munchen, 1973. Počet stran 144. 

Kniha je rozdělená do ósmich kapitol, z ktorych vykladom vlastnej problematiky 
sa zaoberá páť prvých kapitol. Prvá kapitola je úvodom do problému vyučovania prog-
ramovania na středných školách. Okrem charakterizovania procesu vyučovania tohto 
předmětu sa tu vysvětlujú dnes často používané pojmy computer science a informatika 
ako modeme vědecké disciplíny vyvolané vznikom a rozvojom počítačovej techniky 
a jej aplikácií. Druhá kapitola je věnovaná pojmu algoritmu. Začíná sa intuitivným 
poňatím algoritmu, ktorý sa postupné upřesňuje a jeho vlastnosti sa interpretujú na 
konkrétných príkladoch. Tretia kapitola je věnovaná opisu grafických symbolov jazyka 
blokových schém a spósobov ich spájania do programu. Štvrtá kapitola má za účel vy
ložit podstatu programovacích jazykov typu algol. Vychádza sa z grafickéj schémy 
přenosu informácie informačným kanálom a schémy znázorňujúcej strukturu počíta
čového systému, pričom sa pro příkazy zavádza mnemotechnické označenie. Uvádza 
sa prehlad najznámějších programovacích jazykov klasifikovaných z hradiska strojovej 
a problémovej orientácie a osvětluje sa pojem prekladacieho programu. Piata kapitola 
sa začíná podrobným opisem jednotlivých syntaktických jednotiek algolu potřebných 
pre programovanie jednoduchých úloh bez podmienok, cyklov a podprogramov. Ná
sleduje definovanie a opis podmienok a podmienených príkazov a ich vyjadrenie blokový
mi schémami, přejde sa na příkazy skoku v programe, příkazy jednoduchých cyklov, 
bloku a lokalizácie proměnných, opisuje sa zostavovanie booleovských výrazov, zápis 
a účel polí, potom syntax cyklov s daným počtom krokov a konečné opis a volanie pro
cedur. Na ilustráciu sú použité vhodné příklady, pričom sa používá dokonca trojfarebný 
zápis na zvýšenie odlišnosti príkazov patriacich do róznych blokov. Procedurami sa 
výklad algolu končí. V každej z týchto kapitol je uvedený celý rad vhodných neriešených 
uloh pre domáce cvičeni a. 

Jozef Sajda, Bratislava 
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